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čtěte uvnitř
 dovolte mi, abych Vám 
nejprve popřál mnoho zdra-
ví, úspěchů a rodinného štěstí 
v roce 2012. 
 Smutné zakončení roku 
2011, kdy odešel Václav Ha-
vel, jeden z největších Čechů 
a státníků 20. století, nás tak 
trochu „donutilo“ prožít ad-
ventní dobu poněkud jinak, než 
jsme každoročně zvyklí. Ved-

le smutku v srdcích mnohých 
z nás jsme si snad více uvědo-
movali pravý význam Vánoc. 
V mnoha případech jsme si tak 
byli k sobě blíž a užili jsme si 
Vánoce více duchovně. Více 
jsme i vzpomínali na své blíz-
ké, kteří už nemohou být mezi 
námi… Alespoň já jsem tak le-
tošní adventní a vánoční dobu 
vnímal. 

 Změny v zákonných nor-
mách, které se dotýkají našeho 
každodenního života, růst vý-
dajů domácností související se 
zvyšováním nepřímých daní a 
cen energií se jistě negativně 
promítne do rozpočtu každého 
z nás. Bohužel i v oblasti tep-
lárenství v našem městě jsme 
nuceni cenu za dodávku tepla 
z důvodu nárůstu cen suroviny 
a růstu DPH také zvýšit. Tento 
krok nikoho z nás netěší, ale 
momentálně už nemáme žádný 
prostor ke snižování vlastních 
nákladů a dlouhodobě nás po-
škozuje trh s biomasou defor-
movaný společností ČEZ, kdy 
tisíce tun dřevní štěpky končí 
bez většího ekologického efek-
tu v uhelných kotlích největších 
tepelných elektráren. Sehnat 
v současnosti tuto surovinu za 
přijatelnou cenu je tak stále 
větším problémem. V této situ-
aci ovšem nesmíme jen pasivně 
přihlížet. V současné době se 
například rozbíhají intenzivní 
jednání o soukromé investici 
pro zřízení bioplynové stanice 
se suchou fermentací, příp. vy-
užití revolučního systému pyro-
lýzy některých složek odpadů, 
která je jednak schopna zajistit 
znovu využití odpadu z našich 
domácností a současně jako 
vedlejší produkt vyrobit teplo 
za cenu, která by dovolila mi-
nimálně zastavení nárůstu ceny 
tepla a teplé užitkové vody pro 
domácnosti v našem městě na-
pojené na centrální zdroj tepla.

pokračování na straně 4
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PLES MĚSTAPLES MĚSTA
ROKYTNICEROKYTNICE

V O. H.V O. H.

v pátek 24. února
2012 od 20 hodin

v Klubu Rokytnice
v O. h.

Předprodej vstupenek
od 1. února 2012

v informačním centru
v Rokytnici v O.h.

 Ilustrační foto: L. Grunclová

Vážení spoluobčané a přátelé města,



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

 Kompletní text Usnesení 
rady města je uveden na in-
ternetových stránkách města 
www.rokytnice.cz nebo k na-
hlédnutí na Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických ho-
rách.

Komentované informace z jednání rady města
dne 28. 11. 2011 - zkrácený výpis

Nájem části nebytových prostor čp. 3
V souvislosti se změnou výplatního místa dávek hmotné nouze 
od 1.1.2012, kdy v Rokytnici vznikne pracoviště Úřadu práce ČR 
předložil tajemník požadavek ÚP na pronájem nebytových prostor 
v budově radnice čp. 3. Tento pronájem by uzavřelo Město Rokyt-
nice v O.h. s Krajskou pobočkou Úřadu práce ČR Hradec Králové. 
Rada města schvaluje: zveřejnit záměr pronájmu nebytových 
prostor předem známému zájemci, konkrétně kanceláře sociálního 
oddělení rovně proti vstupu v přízemí budovy MěÚ čp. 3 náměstí 
Jindřicha Šimka, Rokytnice v Orlických horách.

Informace z jednání rady města dne 12. 12. 2011
- zkrácený výpis

 Smlouva o výpůjčce nemovitosti – Úřad pro zastupování 
státu Rychnov nad Kněžnou
Starosta předložil radním návrh na uzavření Smlouvy o výpůjčce 
nemovitosti, která byla podána Úřadem pro zastupování státu ve 
věcech majetkových, pracoviště Rychnov nad Kněžnou. Týká se 
užívání pozemku pozemková parcela č. 471/3 v k.ú. Horní Rokyt-
nice. Na tomto pozemku na Severáku se nachází válečný pomník 
z 1. světové války. Bez této smlouvy není možné žádat o dotační 
prostředky na jeho údržbu.  
Rada města schvaluje: uzavřít Smlouvu o výpůjčce nemovitosti 
s Úřadem pro zastupování státu Rychnov nad Kněžnou  k  pozem-
kové parcele č. 471/3 v k.ú. Horní Rokytnice dle předloženého 
návrhu.

Žádost o uzavření nájemní smlouvy – Junák svaz skautů 
a skautek ČR
Starosta předložil žádost o uzavření nájemní smlouvy, kterou po-
dal Junák svaz skautů a skautek ČR v prostorách budovy čp. 97, 
místnost bývalé čekárny zdravotního střediska v 1.NP a přilehlé 
sociální zařízení. 
Rada města schvaluje: zveřejnit záměr nájmu předem známému 
zájemci, místnost bývalé čekárny zdravotního střediska v 1. NP a 
přilehlé sociální zařízení v budově čp. 97. 

Smlouva o výpůjčce – vozidlo Tatra 57 B
Místostarosta předložil návrh Smlouvy o výpůjčce vozidla Tat-
ra 57 B, rok výroby 1938 na dobu určitou. Toto vozidlo by bylo 
součástí expozice Muzea Pevnost Hanička po dobu 5 let. Nebyly 
žádné připomínky.
Rada města schvaluje: uzavřít Smlouvu o výpůjčce vozidla Tatra 
57 B, rok výroby 1938.

Z Rady města Darovací smlouva 
Starosta předložil návrh darovací smlouvy, kdy dar ve výši 
15.000,- Kč. bude použit na fi nancování kultury ve městě, kon-
krétně Muzea Pevnost Hanička. 
Rada města schvaluje: uzavřít Darovací smlouvu.

Jmenování členů sociálně zdravotní komise
Radní paní Tuhárská předložila návrh na jmenování nových čle-
nů sociálně zdravotní komise. Paní Lucii Grunclovou, DiS a paní 
Zdeňku Marešovou. 
Rada města jmenuje: paní Lucii Grunclovou, DiS a paní Zdeňku 
Marešovou novými členy sociálně zdravotní komise.

Ekola České Libchavy – návrhy smluv
Starosta seznámil radní s novými návrhy smluv, které předložila 
Ekola České Libchavy. Nové návrhy smluv přinášejí navýšení cen 
za svoz odpadů v roce 2012 v průměru o 3%. Dalším nárůstem po-
tom bude zvýšení sazby DPH o 4%. Rada města nesouhlasí s na-
vrženými dodatky a ukládá starostovi dále se společností Ekola 
České Libchavy jednat. 
Rada města bere na vědomí: podané informace o nových návr-
zích smluv a ceny za svoz odpadů Ekoly České Libchavy.
Rada města ukládá: jednat se společností Ekola České Libchavy 
s.r.o. o snížení navrhovaných cen svozu odpadů.

Úřad práce – Smlouva o organizaci a výkonu veřejné služby
Tajemník podal informace k návrhu Smlouvy o organizaci a vý-
konu veřejné služby, kterou předložil Úřad práce ČR – krajská 
pobočka, kdy bylo doporučeno nesouhlasit s návrhem předložené 
smlouvy z důvodu nevýhodnosti pro Město Rokytnice v O.h. ÚP 
požaduje v návrhu smlouvy po městě zajistit úkony, které jsou dle 
zákona povinností ÚP ČR. 
Rada města bere na vědomí: předložený návrh Smlouvy o orga-
nizaci a výkonu veřejné služby předloženou Úřadem práce ČR- 
krajská pobočka s připomínkami Města Chrastava.

Podnájemní smlouva čp. 4 – pan Mencák
Město si pronajalo od České pojišťovny a.s. prostory v čp. 4, kde 
sídlí Turistické informační centrum MIKS. Tajemník předložil ná-
vrh Smlouvy o podnájmu části těchto nebytových prostor v bu-
dově čp. 4 Rokytnice v O.h., která bude uzavřena s panem Jiřím 
Mencákem, který zde provozuje službu optika. 
Rada města schvaluje: předložený návrh Smlouvy o podnájmu 
nebytových prostor v budově čp. 4 uzavřenou s panem Jiřím Men-
cákem – optometristou. 

Návrh Smlouvy o dílo – zpracování odjezdníku  
Starosta předložil návrh Smlouvy o dílo se společností OREDO 
s.r.o., kdy smlouvy předmětem je zpracování odjezdníku do vý-
znamných směrů pro zastávku Rokytnice v O.h., žel.st. Cena díla 
činí 1.000,-Kč bez DPH a rok.
Rada města schvaluje: uzavřít Smlouvu o dílo dle předloženého 
návrhu, kdy předmětem je zpracování odjezdníku s zhotovitelem 
OREDO s.r.o. Hradec Králové.

Termíny RM – I. pololetí 2012
Rada města schvaluje: termíny jednání Rady města Rokytnice 
v Orlických horách v I.pololetí roku 2012 ve dnech: 9.1., 6.2., 
20.2., 19.3., 2.4., 23.4., 7.5., 21.5., 18.6. 



Kompletní text Usnesení zastupitelstva města je uveden
na internetových stránkách města www.rokytnice.cz

nebo k nahlédnutí na Městském úřadu.

Informace z jednání zastupitelstva města ze dne 28.11.2011
- zkrácený výpis

Příprava rozpočtu na rok 2012
Zastupitelstvo města ukládá: předložit Finančnímu odboru MěÚ 
Rokytnice v O.h. požadavky do rozpočtu na rok 2012.
Zodpovídá: vedoucí pracovníci MěÚ, vedoucí organizačních 
složek a ředitelé příspěvkových organizací, termín: do 20. 12. 
2011
Zastupitelstvo města ukládá: připravit návrh rozpočtu města na 
rok 2012, ve kterém budou obsaženy vazby na výsledky hospoda-
ření roku 2011 a rozpočty na rok 2012 příspěvkových organizací 
a obchodních společností zřizovaných nebo založených Městem.
Zodpovídá: Finanční výbor a Rada města, termín: 13. 2. 2012

Zpráva fi nančního výboru
Zastupitelstvo města bere na vědomí: zprávu z fi nančního výbo-
ru, která je přílohou zápisu.
 
Zpráva kontrolního výboru
Zastupitelstvo města bere na vědomí: zprávu kontrolního výbo-
ru, která je přílohou zápisu.
Zastupitelstvo města pověřuje: Kontrolní výbor Zastupitelstva 
města k provedení analýzy smluv a smluvních vztahů uzavřených 
mezi o.s. SPLAV a Městem Rokytnice v Orlických horách.

Poskytnutí příspěvku na opravu historických varhan v zá-
meckém kostele
Zastupitelstvo města schvaluje: poskytnutí fi nančního příspěvku 
na spolufi nancování II. etapy opravy historických varhan v zámec-
kém kostele Nejsvětější Trojice v Rokytnici v O.h. v r. 2011 ve 
výši 30.000,- Kč, který bude uvolněn z rozpočtu města z položky 
3326 Pořízení, zachování a obnova hodnot místního, kulturního a 
historického povědomí. 

Ze Zastupitelstva města

Informace z jednání rady města dne 20. 12. 2011
- zkrácený výpis

Výběrové řízení na správu informačního technika měst-
ského úřadu
Starosta města shrnul dosavadní postup při přípravě VŘ na správ-
ce IT na MěÚ Rokytnice v O.h., po delší diskuzi bylo dohodnuto, 
že bude dopracována smlouva o správě IT, která bude součástí 
výzvy k VŘ dle předložených připomínek členů RM a tajemníka.
Rada města schvaluje: postup pro přípravu VŘ na správu IT.
Rada města ukládá: zpracovat návrh smlouvy o správě IT MěÚ 
dle připomínek a návrhů vzešlých z jednání rady města.

Projekt bioplynové stanice
Starosta informoval přítomné o dalším vývoji ve věci záměru stav-
by bioplynové stanice v areálu kasáren ze strany spol. WASTE-
TO-ENERGY, s.r.o. – více k tomu v jiné části zpravodaje
Rada města ukládá: svolat veřejnou diskuzi k tomuto tématu na 
pondělí 16.1.2012 v 19 hodin do jídelny ZŠ.
Rada města ukládá: pozvat na veřejnou diskuzi zastupitele měs-
ta.

Návrh změny v jednacím řádu ZM
Zastupitelstvo města schvaluje: změnu v jednacím řádu Zastupi-
telstva města Rokytnice v Orlických horách v úpravě s ohledem na 
ustanovení zákona č. 246/2011 Sb. v předloženém znění.

Výběrové řízení na dodavatele stavby „Obnova bývalé 
sýpky v Rokytnici v Orlických horách pro umístění stálé mu-
zejní expozice“ - smlouvy o dílo
Zastupitelstvo města bere na vědomí: informaci o průběhu vý-
běrového řízení  na dodavatele stavby
Zastupitelstvo města schvaluje: uzavření Smlouvy o dílo  na 
dodávku stavby „Obnova bývalé sýpky v Rokytnici v Orlických 
horách pro umístění stálé muzejní expozice“ se společností STA-
KO společnost s ručením omezeným se sídlem Hradec Králové, 
Bieblova 782, která předložila nejvýhodnější nabídku.
 
Smlouva o bezúplatném převodu vlastnictví e.č. 111835 
3394, kterou se převádí do majetku města z majetku státu tři 
bývalé pevnostní objekty v okolí areálu muzea Pevnost Hanič-
ka.
Zastupitelstvo města schvaluje: Smlouvu o bezúplatném převo-
du vlastnictví e.č.111835 3394 na převod objektů STO R-S-81, 
STO R-S-82 a SLO č.315 v k.ú. Horní Rokytnice, obec Rokytnice 
v Orlických horách uzavřenou s ČR - Ministerstvem obrany.

Termíny zastupitelstva města v roce 2012
Zastupitelstvo města schvaluje: termíny jednání Zastupitel-
stva města Rokytnice v Orlických horách ve dnech: 23.1.2012, 
5.3.2012, 4.6.2012, 3.9.2012 a 26.11.2012.

Odkup použitého sněžného děla ARECO JUNIOR pro po-
třebu jako součást investice zasněžování Farského kopce Ro-
kytnice v Orlických horách
Zastupitelstvo města schvaluje: uzavřít kupní smlouvu na od-
koupení sněžného děla ARECO JUNIOR – Farský kopec Rokytni-
ce v Orlických horách dle předloženého návrhu.

 Na rok 2012 si občané mohou vyzvednout nové známky na 
popelnice na Finančním odboru Městského úřadu v Rokytnici 
v O.h. (1. patro). Těmito známkami 
musí označit popelnice nejpozdě-
ji do konce února 2012, kdy končí 
platnost loňských známek. Po tomto 
termínu nebudou neoznačené popel-
nice vyváženy.

 Vydání známek je vázáno na pl-
nění poplatkové povinnosti. 

Finanční odbor
MěÚ Rokytnice v O. h.

UPOZORNĚNÍUPOZORNĚNÍ
PRO OBČANYPRO OBČANY

Sbor doborovlných hasičů v Pěčíně
srdečně zve na

HASIČSKÝ PLES
18. února 2012 od 20 hodin

v sále U Rykrů v Pěčíně



předplatte si
HORSKÉHO

KURÝRA
Vážení čtenáři,
 nabízíme Vám výhodné 
předplatné Horského kurý-
ra na celý rok. Při nákupu 
jednotlivých čísel zaplatí-
te celkem 116,- Kč za rok. 
V případě, že si předplatíte 
Horský kurýr na celý rok, 
obdržíte každý měsíc do své 
schránky nové vydání a za-
platíte pouze 90,- Kč. Navíc 
předplatitelé z Rokytnice 
v Orl.h. neplatí poštovné.
 V případě zájmu navštiv-
te redakci Horského kurýra, 
v kanceláři informačního 
střediska, náměstí T. G. Ma-
saryka 4, 517 61 Rokytnice 
v Orlických horách nebo nás 
kontaktujte telefonicky či e-
mailem: hoku@rokytnice.cz, 
tel.: 494 379 023.

Redakce
Horského kurýra

´

INZERCE 
V HORSKÉM KURÝRU
Nabízíme vám možnost 
inzerování v měsíčníku 

Horský kurýr. Inzeráty je 
možné podávat písemně, 

e-mailem či osobně 
v redakci Horského kurýra: 

Městské informační 
a kulturní středisko 

Rokytnice v Orl.h. a redak-
ce Horského kurýra

nám. T.G. Masaryka 4
517 61 Rokytnice 

v Orlických horách

Tel.: 494 379 023, 
736 752 200

e-mail: hoku@rokytnice.cz

Platný ceník naleznete 
na www.e-kuryr.blog.cz. 
Další informace získáte 

v redakci Horského kurýra.

Knihovna v Rokytnici - Nové knihy v lednu
Pro děti a mládež:

Nové Mikulášovy průšvihy – Polívka nemá 
rád zmrzlinu – Gosciny, Sempé

Nové Mikulášovy patálie
– Sváteční oběd – Gosciny, Sempé

Létající přízrak – Brezina, T.
Úkryt posledního vlkodlaka – Brezina, T.

O strašném drakovi pod krakovským 
hradem a jiné polské pohádky

Pohádka o myslivci a víle – Čtvrtek, V.

Beletrie:
pro ženy: Druhé jaro Mimi Tulipanové

– Kubelka, S.

Azurový vítr – Swann, C.
Večeře v horách – Brown, S.
Zákeřná ebola – Preston, R.

Veselosti z krumlovského Česka
– Vaněček, J.

Naučné:
Utajené dějiny Čech od pravěku

do roku 1435
Cesty za oponou času 2

– Ozvěny lidické noci – Motl, S.
Co chutná mezi Orlicí, Labem a Cidlinou 

– kulinářské putování
52 nápadů na každý týden v roce

– výtvarné techniky

dokončení ze strany 1
 Pro oblast zlepšení infra-
struktury ve městě se podařilo 
pro letošní rok získat z evrop-
ského programu Leader dotaci 
na stavbu bezbariérového pří-
stupu do zdravotního střediska. 
Začít by se mělo v jarních mě-
sících letošního roku. V plném 
proudu je již přestavba bývalé 
sýpky na muzejní expozici, 
která si klade za cíl zvýšit tu-
ristickou atraktivitu této části 
Orlických hor. Deštivé poča-
sí během letošních zimních 
prázdnin opět jasně ukázalo, že 
Rokytnice alternativní program 
pro turisty a návštěvníky města 
potřebuje.
 Taktéž budeme s napětím 

očekávat další vývoj v oblas-
ti změny rozpočtového určení 
daní pro obce, kdy je cílem 
města a obcí dosáhnout alespoň 
třetiny výnosu daní na oby-
vatele oproti hlavnímu městu 
Praze. Do rozpočtu města by 
tak mohly doputovat chybějící 
miliony korun nutné pro větší 
opravy a údržbu majetku měs-
ta. Stát se momentálně k obcím 
chová velmi macešsky, kdy je 
městský úřad na jedné straně 
povinen zajistit například agen-
du přenesené působnosti státu 
a na druhé straně jsme svědky 
neustálého krácení příspěvku 
na tento výkon a nutnosti do-
fi nancovat náklady na činnost 
státní správy z jiných příjmů 

rozpočtu města. Pokud lze reál-
ně očekávat i pokles výkonnos-
ti tuzemské ekonomiky a s tím 
související nižší inkaso ze sdí-
lených daní, bude sestavování 
rozpočtu města v letošním roce 
velmi tvrdým oříškem. 
 Po všech nedobrých zprá-
vách, za které se omlouvám, si 
dovolím zakončit toto novoroč-
ní zamyšlení něčím pozitivním. 
Pevně věřím, že se postupně 
začnou naplňovat slova Vác-
lava Havla, ve kterých krátce 
před svým odchodem vyslovil 
naději na lepší časy nás všech. 
Pojďme pro naplnění tohoto 
proroctví učinit každý co je 
v našich silách! 
Petr Hudousek, starosta města

Vážení spoluobčané a přátelé města,

Knihovna je otevřena každé úterý a čtvrtek vždy od 13 do 18 hodin.
Čtenářský poplatek pro děti je 50,- Kč, pro studenty a důchodce 70,- Kč

a pro ostatní dospělé čtenáře 100,- Kč na 1 rok.

 V roce 2011 bylo v rokytnické knihovně registrováno 122 aktivních čtenářů. Do knihovny přišlo 
1954 návštěvníků, z toho bylo 970 dětí. Bylo vypůjčeno 4592 knih. Konaly se dvě burzy starších knih, 
kde bylo prodáno cca 300 knih za průměrnou cenu 3,- Kč. Velmi pozitivně byla návštěvníky oceněna 
výstava hraček v prostorách knihovny. Nejaktivnějším návštěvníkem knihovny byl žák Miloš Hanyk. vj

Městské informační a kulturní středisko Města Rokytnice
v Orlických horách a Redakce Horského kurýra

OTEVÍRACÍ DOBA PRO VEŘEJNOST OD 2. 1. 2012 DO 18. 3. 2012
 Pondělí                    9.30 – 11.30,  12.00 – 16.00 hodin
 Úterý - pátek          7.30 – 11.30,  12.00 – 16.00 hodin
 Sobota           8.00 – 12.00 hodin
 Neděle                 ZAVŘENO
            

Telefon: 494 379 023,736 752 200
e-mail: info-service@rokytnice.cz, www.info.rokytnice.cz



Přestavba bývalé sýpky zahájena
 Dne 14.12.2011 byla slav-
nostně zahájena stavba „Ob-
nova bývalé sýpky v Rokyt-
nici v Orlických horách pro 
umístění stálé muzejní expo-
zice“ za přítomnosti hejtmana 
Královéhradeckého kraje pana 
Bc. Lubomíra France. Se sta-
rostou města Rokytnice v 
Orlických horách Petrem Hu-
douskem a jednatelem fi rmy 
STAKO s.r.o., Hradec Králo-
vé Ing. Petrem Kuldou společ-
ně poklepem kladívka na zá-
kladní kámen stavbu zahájili. 

 Paní Jany Gärtnerové z 
Odboru výstavby a životní-
ho prostřední na Městském 
úřadu v Rokytnici jsem se ze-
ptala, kdy by měla být stavba 
dokončena. 
 Stavební práce by měly 
skončit v roce 2013 a ná-
sledně bude objekt předán k 
instalaci muzejních sbírek.
 Návštěvníky by mělo nové 
muzeum přivítat nejdříve kon-
cem roku 2013 nebo v prvních 
měsících roku 2014.

ZS

  Symbolickým poklepem kladívka na základní kámen za-
hájili stavbu jednatel fi rmy STAKO s.r.o. pan Ing. Petr Kulda 
(vlevo), hejtman Královéhradeckého kraje pan Bc. Lubomír 
Franc (uprostřed) a starosta města Rokytnice v Orl. h. pan 
Petr Hudousek (vpravo). Foto: Michal Friček

  Na Štědrý den se v kostele Všech svatých v Rokytnici 
v Orlických horách rozdávalo světlo z Betléma. Foto: JKO

 Přátelé masopustu rokytnického zvou všechny příznivce čes-
kých tradic na masopust v Rokytnici v Orl. horách, který se le-
tos uskuteční v sobotu 18.2. Zváni jsou všichni, kdo mají chuť 
a náladu, společnost masopustní není uzavřená! Přivítáme rádi 
nové masky i nová hospodářství, kde se průvod rád zastaví. Zá-
jemci mohou sledovat i psát na naše stránky: rokytnickymasopust.
webnode.cz , kde se dozví o minulých ročnících i o tom letošním. 
Podrobné informace budou také zveřejněny v únorovém čísle Hor-
ského kurýra.

Rokytnický masopustRokytnický masopust

  ŠEDIVÁČKŮV LONG   2012

Mezinárodní závod psích
spřežení v Deštném

v Orlických horách se koná
ve dnech

24. – 28. ledna 2012.

NOVOROČNÍ SETKÁNÍ

  Na Nový rok se sešli občané a přátelé města Rokytnice 
na Farském kopci, aby si společně připili na zdraví a štěstí 
v nastávajícím roce. Novoroční setkání se konalo již třetím 
rokem. Foto: Richard Zakopal

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

  S fotoaparátem jsme navštívili půlnoční mši v rokytnic-
kém farním kostele. Foto: JKO



MŠ ROKYTNICE
Prosincové radovánky ve školce
 V prosinci jsme my, děti ze školky v Rokytnici, nevěděly, kam 
dřív skočit. Není to však stěžování, my jsme totiž rádi, když se 
něco děje a my jsme u toho. Začalo to 2.12., kdy k nám do školky 
přišla Barborka. Podělila nás větvičkou třešně, sladkostmi a popřá-
la nám pěkný advent. Větvičku jsme snědly a sladkosti jsme doma 
vysypaly do vázy. Teda naopak. 
 Tři dny na to, 5.12., jsme školku přeměnily v malé, ale vydat-
né peklo (tentokrát se souhlasem našich učitelek). Bylo to trochu 
strašidelné, chvílemi jsme se sami sebe bály, ale bohatě nám to 
vynahradil Mikuláš se svými balíčky sladkostí a jiných zdravých 
věcí. Opravdový čert naštěstí zůstal za dveřmi. Tam se mohl klid-
ně vztekat, ale Mikuláš ho na nás nepustil. To jsme si oddechly. 
Také jsme se předem tajně domluvily, že půjdeme pořádně zatopit 
pod kotlem, jako ve správném pekle, ale protože se nikdo z nás 
neodvážil do kotelny, sešlo z toho. Co kdyby tam ten opravdový 
čert ještě byl!

 Den poté do školky přijelo divadlo „Štafl ičky“ s pohádkou „Jak 
chtěl čertík Luciáš do andělského sboru“. Ve školce se zkrátka 
s čerty roztrhl pytel! Ještě ten večer jsme spolu s maminkami ve 
školkové jídelně pomáhaly zdobit perníčky. Něco jsme si odnesly, 
něco nechaly ve školce a hromadu jsme toho snědly. Mňam! 
 Jako další akce mělo proběhnout „Sněhulákování s tatínky“, 
ale protože se v okolí školky nenacházela jediná sněhová vloč-
ka, musely jsme tuto legraci odložit na jindy. Nešlo přece stavět 
sněhuláky z bláta! I když nám by se to líbilo! Ale maminky by asi 
zkolabovaly! Musely by místo oken čistit nás i tatínky od bláta, 
takže by na Vánoce okna zůstala špinavá. 
 A právě v tuto dobu se už blížily Vánoce a s nimi naše velká 
akce „Čekání na Ježíška“. Maminky nám doma pomohly s výro-
bou dárku pro Ježíška, ozdobou na stromeček, tatínci zase připra-
vili svíčku ve sklenici a mohlo se 15.12. večer vyrazit do školky 
k jesličkám. Svíčku jsme položily s tatínky na rampu před školku a 
potom jsme Ježíška i stromeček obdarovaly našimi dárky. Ježíšek 
nám za to rozsvítil stromeček a my jemu, rodičům, babičkám a dě-
dečkům zatančily vánoční tance. Na závěr, a to bylo nejlepší, nám 
rokytničtí muzikanti zahráli a zazpívali koledy, my, rodiče i paní 
učitelky, zkrátka všichni si zazpívali a i když nebyl sníh, vánoční 
atmosféra rozhodně nechyběla! Naše paní kuchařka hostům nava-
řila báječný drij-ák, malým hostům čaj a dokonce upekla výborný 
makovec. K ochutnání kolovaly křížaly a perníčky, ale ne samy, ty 
jsme samozřejmě roznášely my, děti.

 Z dárků pro Ježíška se můžeme radovat i my děti, protože z nich 
paní učitelky udělaly výstavu. Sladkosti využijeme při nějaké další 
akci a o ostatní dárky se podělíme. Budeme si s nimi hrát. 
 Velké poděkování patří maminkám, které se zhostily domácích 
úkolů přímo na světové úrovni a přinášely do školky, co mohly.   
Další velké poděkování patří rokytnickým muzikantům, za pře-
krásné hraní a zpívání, za čas a námahu, kterou tomu věnovali: 
Šárce a Pavlínce Rozsívalovým, Vendulce Kaškové, Lucii Toncro-
vé, Nikolce Hirkové, Pavle Trejtnarové, Terezce Kánské, Láďovi 
Hemrlíkovi, Mirkovi Saligrovi, Pavlu Janečkovi, Luďkovi Kán-
skému, Liboru Toncrovi, Petru Švachovi. 
Za pomoc s přípravou akce děkujeme též Pavlu Kaškovi, Rudíkovi 
Gallemu, Františku Vnenkovi.                                        za děti pa

Obec Orlické Záhoří ve spolupráci s Gminou Bystrzyca 
Klodzka  Vás srdečně zvou  v sobotu 21. ledna 2012

od 13.00 hodin na

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ V JÍZDĚ NA SANÍCH 
ROHATÝCH V ORLICKÝCH HORÁCH - LYŽAŘ-
SKÝ AREÁL ČERNÁ VODA ORLICKÉ ZÁHOŘÍ.

Program:
13.00 – 13.30 hod. Registrace účastníků

14.00 – 16.00 hod. Soutěže na saních rohatých
16.00 – 17.00 hod. Vyhodnocení

V doprovodném programu - návštěva Kačenky
a Rampušáka – vládců Orlických hor,
nebude chybět tradiční česká
kuchyně, zvyky a tradice. 

Vítáme i přihlížející návštěvníky,
kteří nebudou soutěžit a budou
účastníkům soutěže FANDIT!!!!



 S lavnos t -
ní zápis žáků 
do 1. ročníku 
Základní ško-
ly Rokytnice 

v Orlických horách pro školní 
rok 2012/2013 se koná v úterý        
7. února 2012 od 16:30 v budo-
vě ZŠ. Zapisují se děti narozené 
od 1. 9. 2005 do 31. 8. 2006. Při 
zápisu předloží zákonní zástup-
ci rodný list dítěte.
   
 Základní škola Rokytnice 
v Orlických horách, okres 
Rychnov nad Kněžnou Škol-
ní 232, 517 61 Rokytnice 
v Orl.h., tel. 494595219, mob. 
603464804.                   

Mgr. Zdeněk Dušek
ředitel základní školy

ZÁPIS

Farnost Kunvald 
Vás srdečně zve 

na koncert 
Smíšeného
komorního

sboru X-TET 
z Rychnova nad 

Kněžnou. 
Bude se konat 
15. ledna 2012 

od 14 hodin 
v kostele sv. Jiří 

v Kunvaldě.
Přijďte s námi
zakončit dobu
vánoční s písní

na rtech.

MŠ BARTOŠOVICE V ORLICKÝCH HORÁCHMŠ BARTOŠOVICE V ORLICKÝCH HORÁCH

 Letošní Advent jsme měli opět nabitý a veselý. 
Nejprve k nám zavítal Mikuláš s Andělem a čer-
tem. Byli jsme všichni odvážní - v začarovaných 
maskách jako neviditelní jsme prošli strašlivým 
peklem do nebe, kde na nás čekalo překvapení.
 Na vánoční besídku jsme si přáli sníh a nako-
nec jsme ho měli až až .. 
 V Betlémku pod širým nebem jsme zahráli, 
jak to tenkrát bylo s dary pro Ježíška a u ob-

čerstvení a kafíčka jsme předvedli rodičům pro 
pobavení hudební klip od skupiny The Tap Tap 
„Řiditel autobusu“. 
 Velké poděkování patří Terce, Romanovi, 
Martinovi, Nataše a rodičům za cukroví, dárečky 
a příjemnou spolupráci. Je fajn mít kolem sebe 
super lidi!!!
   Přejeme všem ještě lepší rok a hlavně to zdra-
ví!!!               Děti a učitelky z MŠ Bartošovice

BETLÉM POD ŠIRÁKEM

 Jak je již dávným zvykem 
v předvečer svátku sv. Mikulá-
še se v blízkosti našich domovů 
pohybuje množství Mikulášů, 
andělů a čertů, více či méně 
věrohodně podobných těmto 
bytostem.
 V Bartošovicích k miku-
lášskému hemžení došlo již 
v sobotu 3. prosince. Nejprve 
se kombinace svatých a méně 
svatých objevila dopoledne 
ve zdejší mateřské škole, kde 
měly děti připravený mikuláš-
ský program. Večer po setmění 
se velké množství místních i 
přespolních sešlo u vánoční-
ho stromu uprostřed obce. Po 
jeho rozsvícení zahráli a zazpí-
vali adventní písně a vánoční 
koledy mladí z Neratova pod 
vedením Hany Tylšové. Poté 
se všichni přesunuli do sálu, 
kde čekalo pohoštění a Miku-

láš s nezbytným nebeským a 
pekelným doprovodem. A pře-
devším divadélko Štafl ičky, po 
jehož představení o andělovi 
byly všechny děti obdarovány. 
Akce měla jako vždy úspěch, 
sál byl zcela zaplněn a dětí 
bylo asi čtyřicet. Připravila 
Obec Bartošovice a dobrovol-
níci.
 Opět množství lidí i s dětmi 
se sešlo na faře 10. prosince, 
kde se konal již tradiční před-
vánoční víkend, určený rodi-
nám i jednotlivcům. Téma bylo 
adventní a vánoční, na své si 
přišly nejen děti, ale i dospělí. 
Dům byl plný smíchu a radosti. 
Víkendy na faře pořádá místní 
občanské sdružení MYRHA a 
mezinárodní křesťanská komu-
nita CHEMIN NEUF.
 Současně mohli hudbymi-
lovní účastníci navštívit ad-

ventní koncert v kostele sv. 
Máří Magdaleny, kde početné-
mu publiku hrál Saxofonový 
kvintet ze ZUŠ Habrmanova 
v Hradci Králové. Adventní 
koncerty „Mezi horami“ se 
také již staly tradicí a jsou vel-
mi oblíbené a navštěvované. 
Každou adventní neděli se hra-
je v jiném kostele a to v Orlic-
kém Záhoří, polském Zielenci, 
Bartošovicích a Neratově.
 Tento den také probíhal jar-
mark klasických řemesel „Vá-
nočně na Kopečku“ v chráně-
ných dílnách patřících Sdružení 
Neratov. Zájemci mohli shléd-
nout ukázky starých řemesel, 
zakoupit dárky pro své blízké a 
ochutnat leccos dobrého.
I tato aktivita je navštěvována 
velkým množstvím lidí.

Petr Zámečník, Bartošovice

Od Mikuláše k Vánocům Bartošovice v Orlických horách



Správa CHKO Orlické hory radí...
 Jedním z úkolů správy CHKO je posuzování staveb na území chráněné krajinné oblasti v rámci řízení ve-
dených stavebními úřady. Výstavba na tomto území by měla respektovat určité objemové a architektonické 
limity. Našim cílem v této problematice je alespoň rámcové zachování tradičního vzhledu staveb i při využití 
současných technologií, nových materiálů nebo třeba požadavků na komfort bydlení či rekreace. Seriál do-
poručení pod výše uvedenou hlavičkou „Správa CHKO Orlické hory radí...“ pokračuje dalším dílem:

2. Okno - do domu oko
 Zní vám titulek povědomě? Ano, tentokrát jsem si pro téma 
svého příspěvku o stavbách vypůjčila a trošku poupravila známé 
lidové moudro „oko - do duše okno“. Okna jsou velmi výrazným 
prvkem, jenž značně ovlivňuje celkový dojem, který pohledem na 
stavbu získáte. Jsou to takové oči objektu, přičemž pohled do nich 
vám mnohé prozradí nejen o stavbě, ale i o jejím majiteli. Stejně 
jako se v průběhu času měnila a dotvářela tradiční architektura 
pod vlivem stavebních slohů, popřípadě proměn vkusu obyvatel 
v jednotlivých dobách, svého vývoje i proměn dostály i výplně 
okenních otvorů.
 Výběr správných typů výplní závisí z hlediska posuzování sta-
veb v chráněné krajinné oblasti na několika okolnostech. Určitě je 
veliký rozdíl mezi tím, zda rekonstruujete původní chalupu nebo 
zda se chystáte postavit novostavbu.
 Pokud se chystáte k rekonstrukci, platí, že pro zachování auten-

tického vzhledu stav-
by, je nejvhodnějším 
postupem restaurovat 
originál nebo nechat 
vyrobit jeho funkční 
repliku. Byla-li na tra-
diční stavbě v minulos-
ti provedena necitlivá 
stavební úprava a pů-
vodní charakteristická 
okna byla nahrazena 
nevhodným typem, vy-
užijte tedy případnou 
nutnou obměnu doži-
lých prvků a konstrukcí 
k návratu vhodnějších 
výplní.

  Na klasickou stavbu z přírodních 
materiálů se správným rozmístěním 
i počtem oken, jejich charakteristic-
kým otevíráním i správným dělením 
je moc pěkný pohled.

 Někteří z vás možná budou argumentovat tím, že na chaloupce, 
kterou jste zdědili po svých předcích nebo koupili za drahé peníze 
od realitní kanceláře, jsou dřevěná špaletová okna a jejich údržba 
vás stojí spoustu sil a výroba replik by vám totálně zruinovala ro-
dinný rozpočet. To je všechno pravda, ale věřte, že vynaložená in-
vestice je pro váš rekreační objekt tou nejlepší volbou. Dřevo jako 
tradiční přírodní materiál má spoustu výhod. Kvalita dřevěných 
oken vychází nejen z použitého materiálu, ale také ze způsobu 
zpracování a ošetření povrchu. Cení se výborné tepelně-izolační 
vlastnosti dřevěných oken a jejich pozitivní vliv na mikroklima 
bez plísní. Dřevěná okna jsou zároveň nejpřijatelnější z ekologic-
kého hlediska a dobře vypadají. Je o ně sice nutno pečovat, ale 
odpovídající údržba se projeví jejich dlouhodobou životností, jež 
roste také díky pokročilým konstrukčním a výrobním metodám 
zpracování. 
 U novostaveb rekreačních objektů či rodinných domů máte na 
výběr ještě z dalších dvou materiálů, a to plastových či hliníko-
vých rámů. Ale pozor! Určitě záleží na tom, jaký druh stavby se 
chystáte postavit a také do jaké lokality ji umísťujete. Celá oblast 
chráněné krajinné oblasti Orlické hory je totiž rozdělena dle za-

chovalosti přírodního prostředí, ale i tradiční lidové architektury 
do čtyř zón ochrany, pro které platí různé limity. Centra obcí jsou 
většinou zařazena do IV. zóny, kde se uplatňuje nejnižší ochrana 
a požadavky kladené na vzhled staveb nejsou tak přísné. V těchto 
oblastech můžete bez problémů do svého objektu osadit i plasto-
vá okna. Nejvhodnější design je imitace dřeva (např. tmavý dub, 
mahagon, zlatý dub, ořech). Plastová okna jsou určitě cenově nej-
dostupnější, poskytují dostatečnou tepelnou i zvukovou izolaci a 
mají minimální nároky na údržbu. Ale pozor! Na každý typ stavby 
se nehodí. Pokud stavíte roubenku, plastová okna jsou zcela ne-
vhodná. Kombinace přírodních a umělých materiálů nedopadne 
většinou dobře.
   Vysoká kvalita, lehkost a přitom pevnost, dlouhá životnost, stá-
lobarevnost, minimální nároky na údržbu – to jsou vlastnosti hliní-
kových oken. U některých typů staveb mohou být dobrou volbou. 
Jejich hlavní nevýhodou je ale vysoká pořizovací cena, takže se 
zatím u staveb rodinného typu objevují spíše výjimečně.
   Okraje obcí, roztroušená zástavba částí sídel či samoty, kde je za-
chovalejší tradiční lidová architektura, jsou zařazeny do III. popř. 
II. zóny, právě z důvodu její ochrany. V těchto oblastech jsou na 
vzhled staveb kladeny vyšší nároky. 
   Při posuzování staveb ale nejde jen o správnou volbu materiálu, 
ze kterého jsou rámy oken vyrobeny. Velmi důležitý je i počet a 
rozmístění jednotlivých oken, a to především ve štítových zdech. 
Ohlédneme-li se nejprve trochu do minulosti, zjistíme, že u hor-
ských chalup byly okenní otvory poměrně malé, jejich počet zase 
pro změnu dost velký. U menších objektů se jednalo o dvě okna 
ve štítové stěně přízemí, nejběžnější byly tři, u velkých hospodář-
ství třeba i pět. Rozmístění můžeme pozorovat u dochovaných „pů-
vodních“ staveb symetrické dle svislé osy přízemí popř. rozmístění 
oken odráželo vnitřní dispozici. Rovněž ve štítě v úrovni podkroví 
byla okna rozmístěna symetricky, ale dle osy podkrovní. Štítová osa 
přízemí však s osou v podkrovní části nemusí být shodné. 
 A nakonec 
věčně diskuto-
vané téma – dě-
lení oken. Jaké 
dělení mají okna 
h i s t o r i c k ý c h 
staveb a starých 
chalup všichni 
dobře vědí. Vět-
šinou i děti ze 
základní školy 
na svém vý-
krese namalují 
do okna „kříž“, 
naznačující dě-
lení oken na 
malé tabulky. 
A přiznejme si, 
dvoukřídlá okna 
s dělením křídel 
na 2 – 3 tabulky 

  Velké prosklené plochy nemají z prak-
tického hlediska moc výhod a navíc se 
mohou stát i nežádoucím prvkem z hle-
diska ochrany krajinného rázu. Vhodné 
je doplnit výplně takových otvorů o okeni-
ce, lamely či vnější žaluzie, které plochu 
opticky zmenší.



 Již při prvním pohledu na tento znak je jasné, že patří k ně-
jakým lázním. Ale ke kterým? Obec ... (první tajenka) se 
rozkládá kolem horního toku ... (druhá tajenka) na rozloze 
46 hektarů. V současné době zde žije přibližně 250 obyvatel.
 Znak je barevně vyveden takto: v ... (tře-
tí tajenka) poli je stříbrné vřídlo a na něm černý kříž.

VODOROVNĚ: A. PRVNÍ DÍL PRVNÍ TAJENKY. – B. Ne-
věstka. – C. Krajská odborová rada (zkr.), míchat, SPZ Prahy 
– město. D. Domácí jméno Oldřicha, značka rakouských moto-
cyklů, jistí (nářečně). – E. Krátké kabáty, zastarale „úd“, výzva. 
– F. Obyvatel Nového Zélandu, patřící k určitému časovému 
období. – G. Nevyspalá, mléčný nápoj. – H. Lovecký pes, SPZ 
Praha – město, rusky „kapr“. – I. SPZ Rimavské Soboty, druh 
opice, označení diabetických výrobků. – J. Jméno spisovatele 
Pavla, parma, hon. – K. Vražda (hovorově), hlty. – L. Pásovec 
tříosý, bod v judu. – M. Nemocné, svatební květina. – N. Město 
v SRN, španělsky „zlato“.
SVISLE: 1. Raketová základna, citoslovce povzdechu. – 2. 
Kruhy, dvakrát snížený tón, listnatý strom. – 3. Obyvatel Írá-
nu, Iráku, Sýrie a Turecka, malá kupička, rod papoušků. – 4. 
Dřívější vojenská prodejna, název čerpacích stanic, TŘETÍ 
TAJENKA. – 5. Malý ret, anglicky „olej“, německy „orel“ 
(básnicky). – 6. Římskými číslicemi 51, DRUHÝ DÍL PRVNÍ 
TAJENKY. – 7. Obilí seté na podzim, opravna lodí, harmonie. 
– 8. Douti, deska na hlavici sloupu, výšivková tkanina. – 9. 
Mohamedův rádce, po které místo (zastarale), obyvatel Skan-
dinávie. – 10. Řecky „před“, poloopice, kolem. 11. DRUHÁ 
TAJENKA, předložka.
NÁPOVĚDA: ANB, KARP, ORADA, ORO, AAR, ANTE.

Znění tajenek na str. 16, Vladimír Čihák

Erby a znaky měst a šlechtických rodů
– díl 15

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA

nebo okna s dělením ve tvaru „T“ chalupám i historickým stavbám 
sluší! Každý rád vezme do ruky svůj foťák a romantickou chaloup-
ku s otevřenými špaletovými okny, zarovnanými květinami nebo 
větranými pruhovanými peřinami si rád vyfotí. 
 Někdy ale přesto slýchávám: „teď je jiná doba...“ a nebo „já 
nechci dělat skanzen…“, jiní oponují: „budeme mít v baráku tmu 
a špatně se to myje...“ 
 Zase apeluji na zdravý rozum a vkus obyvatel či rekreantů Or-
lických hor. Držte se alespoň několika následujících doporučení či 
pravidel: u rekonstrukcí starších objektů, které jsou pro naše hory 
typické, stavěné z čistě přírodních materiálů, platí, zachovat mate-
riál, otevírání i dělení oken. U novostaveb zase záleží na tom, kde 
a co si chcete postavit. U rodinných domů v souvislých zástavbách 
je možné použít i dřevěné jednokřídlé výplně okenních otvorů 
nebo plastové, pokud možno ve variantě – imitace dřeva. A co se 
týče dělení, nejsou vhodná nedělená okna a ani dělení pouze me-
ziskelními lištami. Z některých pohledů pak stavba vypadá, jako 
kdyby okna snad ani osazena neměla. Oči návštěvníků hor či sou-
sedů na takovém objektu s nevhodně volenými výplněmi okenních 
otvorů určitě na delší dobu nespočinou nebo snad jedině z důvodu, 
že jim na té stavbě prostě něco nesedí. Existuje také akceptova-
telná varianta dřevěné lišty např. ve tvaru kříže, kterou je možné 
připevnit na rám jinak neděleného okna. V dálkových pohledech 
se okno jeví jako dělené a pro snadnější údržbu je možné lištu bez 
problémů odejmout.

1.1. 2.2.

3.3. 4.4.

  Různé typy dělení výplní 
okenních otvorů (od ukáz-
kového dvoukřídlého okna 
– obr. 1, přes akceptova-
telné jednokřídlé s dělením 
po vnější straně prosklení 
– obr. 2, třetí s odnímatel-
nou lištou – obr. 3)

  Nevyhovující dělení    
pomocí meziskelních lišt.

 A pokud se přesuneme do 
roztroušené zástavby, požadav-
ky na výplně okenních otvorů 
jsou zde přísnější. Dvoukřídlá 
okna, alespoň ve štítových stě-
nách, by měla být samozřej-

mostí, stejně jako dělení příčkami po vnější straně prosklení.
 Chceme přeci mít v našich horách nejen hezkou přírodu, ale 
i sídla, za která bychom se nemuseli stydět. Proto prosím dobře 
zvažte, jaká okna budou vaší stavbě nejlépe slušet a pokud si ne-
jste jisti, přijďte se poradit za odborníky na stavební úřad nebo 
k nám na Správu CHKO Orlické hory.     Ing. Pavla Marvanová,

 Správa Chráněné krajinné oblasti Orlické hory



Projekt lokálního recyklačního centra odpadů
v Rokytnici v Orlických horách

 Před časem se na město obrátila společnost WASTE-TO-ENER-
GY s.r.o. se záměrem vybudovat ve městě bioplynovou stanici se 
suchou fermentací. Společnost WASTE-TO-ENERGY s.r.o. byla 
založena v roce 2010 za účelem využití energetického potenciá-
lu biopaliv a odpadů v ČR. Jejich cílem je dosažení efektivního 
zhodnocení odpadů recyklací nebo formou výroby alternativních 
paliv. V současné době je sledován i nový trend ve využití ně-
kterých recyklovatelných složek odpadů, které nacházejí své nové 
využití po jejich termické úpravě. Jedná se o tzv. pyrolýzu. O jaký 
proces se vlastně jedná? Pyrolýza je fyzikálně-chemický děj, při 
kterém dochází k rozkladu organických materiálů bez přístupu 
oxidačních činidel (kyslíku a vody) při teplotě vyšší než 1100 °C 
a po dobu minimálně 2 sekund. Důležitou skutečností je, že se 
nejedná o spalování odpadu, ale dochází pouze k jeho nepřímé-
mu ohřevu, kdy všechny produkty rozkladu jsou následně znovu 
využitelné. V tomto procesu je tak vyloučen únik toxických látek 
do ovzduší, vznikajících při spalování plastů. Dále je důležité, že 
provoz zařízení nezatěžuje okolí hlukem ani pachem. Proces je 
bezprašný a v souvislosti s provozem zařízení nedojde ke vzniku 
odpadních vod ani jiných odpadů. Po zahřátí odpadu vzniká pevný 
uhlíkový zbytek (aktivní uhlí, 40%), olejová frakce (LTO, 20%) a 
plynná fáze, která je spalována v kogenerační jednotce pro výrobu 
elektrické energie. Takto realizovaný projekt by zajistil především 
využití vytříděných plastů a některých druhů nerecyklovatelného 
papíru z Rokytnice a okolí. Jako další etapu lze uvažovat vybavení 
centra fermentorem pro využití biologicky rozložitelného odpa-
du z domácností a technických služeb pro jímání bioplynu a jeho 
dalšího využití v kogenerační jednotce. Taktéž je možné bioodpad 
ve fermentoru přeměňovat na biopalivo, které by spol. CENTEP 
využila pro výrobu tepla. 

 V současné době jednáme se Správou státních hmotných re-
zerv o dlouhodobém pronájmu jednoho ze skladů, který chceme 
pro tento záměr přebudovat a využít pro potřeby našeho projektu. 
Předpokládaná velikost bioplynové stanice je 25 x 50 x 10 m (d x 
š x v) a potřebná manipulační plocha o velikosti 20 x 50 m bude 
umístěna uvnitř současného skladu. Projekt dále počítá s možnos-
tí vyvedení tepla nadzemním teplovodem do kotelny společnosti 
CENTEP, spol. s r.o. Podle prvních propočtů by bylo možné do-
dávat do teplárny i více než 10000 GJ tepla za rok. Společnost 
má prioritně zájem získat podporu zastupitelstva města k tomuto 
projektu. Nyní bychom rádi seznámili s projektem veřejnost. 
 Celý projekt je možné realizovat pouze za předpokladu dodr-
žení zákonných norem pro vznik takového recyklačního centra a 
samozřejmě v případě získání souhlasu od společnosti ČEZ s při-
pojením alternativního zdroje elektrické energie o výkonu 0,6 MW 
do distribuční sítě.           Mgr. Pavel Krása, jednatel společnosti

  Ukázka kogenerační jednotky pro výrobu el. energie, 
kterou lze pohánět plynnou bází vznikající při pyrolýze re-
cyklovatelných odpadů.

  Plasty z domácností už by mohly brzy po svém vytřídění 
najít své místo při výrobě el. energie a dodávce tepla.

Veřejná diskuse k záměru projektu na vznik
recyklačního centra

   Vážení spoluobčané, rád bych navázal na článek pana 
Mgr. Krásy a pozval vás na veřejnou prezentaci tohoto 
projektu, která se uskuteční v pondělí  16. ledna 2012 
od 19 hod  v jídelně ZŠ Rokytnice v O.h., kde se dozví-
te další podrobnosti k zamýšlenému projektu. Součástí 
prezentace bude samozřejmě diskuse, kde je možné se 
dotazovat na možné přínosy nebo rizika celého projek-
tu a jeho vliv na životní prostředí v našem městě. Jste 
srdečně zváni!                                                                                                                   

Petr Hudousek, starosta města

Pečovatelská služba 
Města Rokytnice 

v Orlických horách

NABÍZÍ SVÉ SLUŽBY

při zajištění stravy a chodu domácnosti
při osobní hygieně
při zvládání běžných úkonů o svoji osobu
při zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
při uplatňování práv, při obstarávání osobních záležitostí

PROVOZNÍ DOBA – pracovní dny
Pondělí – pátek   6.30 – 15.00 hodin

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz, 
dasa.lavrencikova@mu.rokytnice.cz

tel.: 491 616 996



placená inzerce

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

Trafika Dana VeseláTrafika Dana Veselá
náměstí Rokytnice v O.h.

 dobíjení telefonů přes terminál 
 kurzové sázení
 sazka, sportka ON-LINE 
 denní tisk l  upomínkové předměty 
 drogerie

OTEVÍRACÍ DOBA:OTEVÍRACÍ DOBA:
pondělí - pátek  6 - 17 hod.
sobota  7 - 12 hod.
neděle  8 - 12 hod.

Všechny zveme
 k nákupu!

Webové stránky: www.mamor.cz
Ceny na webu jsou platné při odběru nad 3000,- Kč bez DPH.

 nástěnné a stolní kalendáře, diáře 
na rok 2012

 krmení pro venkovní ptactvo, 
slunečnice, lojové koule

 krmítka

NABÍZÍ:

TRAFIKA PETR KUNC ROKYTNICETRAFIKA PETR KUNC ROKYTNICE

21. 12. 201221. 12. 2012
 Co znamená toto datum? Každého zřejmě v první chvíli na-
padne onen „konec světa“, který s sebou tato čísla nesou v pově-
domí většiny z nás. Jaký je však skutečný význam tohoto data? 
 Tímto datem končí Mayský kalendář a dle některých je to 
i konec našeho světa. Sami potomci Mayů se však všem těmto 
dohadům spíš usmívají a tvrdí, že lidé stále nepochopili pod-
statu, kterou jim kalendář vlastně sděluje. Jaký je tedy pra-
vý význam mayského proroctví a tajemství jejich kalendáře?
 Dle jejich pojetí nás nečeká konec světa ve smyslu Armagedo-
nu, nýbrž transformace. Jakási změna, kterou sice doprovází soci-
ální chaos, války a postupné změny Země, ale na konci všeho na 
nás prý čeká jakési znovuzrození. Pokud se podíváme na událos-
ti, které nás poslední dobou provázejí, nemůžeme si nevšimnout 
rostoucího počtu přírodních katastrof, kterým nejsme schopni za-
bránit. Také počet a rozsah všech těch válek za poslední století 
stejně jako materialistické pojetí světa a nesmyslné poškozová-
ní životního prostředí signalizuje nutnost nějaké zásadní změny 
dřív, než bude pozdě. Ať už věříme, čemu chceme, je zřejmé, že 
konzumní a racionální model společnosti žene svět do záhuby. 
 Kromě jiného je toto datum datem zimního slunovra-
tu, v tuto chvíli bude pozice Slunce přímo uprostřed mléč-
né dráhy, tam, kde se nalézá střed galaxie. Dojde k jevu, kdy 
bude Země, Slunce a tento galaktický střed v jedné rovině.
 Možná se někomu může zdát, že tento článek není příliš opti-
mistický právě na začátek nového roku. Ale myslím si, že to, o 
čem se mluví nebo píše, ovlivňuje naše podvědomí a naše myšlen-

ky – a to, čemu věříme a čemu věřit budeme, to následně vytváří 
naši budoucnost. 
 V novém roce jen vše dobré…                                            LuGr

Manželé Kuncovi přejí všem svým zákazníkům
a čtenářům Horského kurýra vše nejlepší

do Nového roku.



 První zmínka o vodovodní 
síti v Rokytnici je mapa (z r. 
1883, kopie se nachází na místní 
úpravě vody Prostřední Rokyt-
nici, čp. 357, originál v místním 
městském archívu), kde je za-
kreslena možná první vodovod-
ní síť, na tu dobu docela složitá a 
velmi účelná. Jedná se o dodáv-
ku vody v dřevěných trubách 
a systému kanálů s vyústěním 
v tzv. stírkách a centrální kašně 
na náměstí (centrum). Nezapo-
mnělo se i na dvě jezírka s tlako-
vou vodou pro fontánu v míst-
ním parku, kde torzo posledního 
díla je ještě vidět v neidentifi -
kovatelné louži v území zámec-
kého parku. Špatným zrušením 
těchto prvních vodovodních sítí 
se můžeme seznámit i v dnešní 
době v podobě vývěrů spodních 
vod, která se objevuje hlavně 
v období deštivých dnů tam, 
kde to nečekáme. Že tato mapa 
není vymyšlená, se potvrdilo i 
při výkopových pracích v mís-
tech trasy tohoto vodovodního 
systému. Našly se jak kousky 
vodovodního potrubí, spojovací 
kované třmeny, kamenné kaná-
ly, našlo se i náčiní používané 
při výrobě dřevěných trub.
 Další datum s kterým se        
setkáváme v rokytnickém vodá-
renství je rok 1909. Jde zřejmě 
o první projekt městského vodo-
vodu pro Rokytnici, kde možná 
realizace první etapy je v roce 
1912. Jímání vody bylo z úze-
mí mokřin a luk Panského Pole, 
území vpravo při výjezdu tzv. 
zatáček před Panským Polem 
ze směru Rokytnice. Jednalo se 
o jímání zářezy z mokřin, kde 
ještě dnes je dochovaná jedna 
ze dvou revizních šachet. Tato 

jímaná voda byla svedena do 
objektu vodojemu nad dnešním 
Farským kopcem. Dokončenou 
stavbu tohoto vodojemu můžete 
vidět na přiložených fotogra-
fi ích (dole). Je velice podobná 
té dnešní zachované verzi. Na 
zachovaném projektu je stavba 
ještě jiné verze, ale fotografi e 
dokládá jiné řešení. Určitě došlo 
i k vnější přestavbě, či opravě 
tohoto objektu, protože jako 
malý kluk pamatuji, označení 
letopočtu na stavbě jiné. Bylo 
tam něco po roce 1920 (1927?). 
V dalším roce došlo k posílení 
zdroje vody o další zachovalé 
zářezy jímání vody v dnešním 
obecním lese vpravo nad zmíně-
nými zatáčkami před Panským 
Polem. Vydatnost tohoto zdroje 
byla už asi dostatečná pro celou 
Rokytnici. Druhou etapou vý-

stavby vodovodu pro tuto loka-
litu bylo projektem řešeno další 
posílení vodovodu z lokality 
pod Anenským vrchem. Jedna-
lo se o zachycení spodních vod 
dnešního přítoku potoka Roky-
tenky, asi nad dnešním Severá-
kem. Přibližně v místě bývalého 
tzv. Saligrova písáku byl napro-
jektován vodojem pro akumu-
laci těchto vod a trubou okolo 
dnešní hlavní silnice napájen i 
vodojem nad Farským kopcem, 
kde cestou měly být napojeny 
všechny usedlosti podél této for-
manské cesty. Toto je asi konec 
realizací našich starousedlíků.
 Ještě využití tohoto starého 
vodojemu došlo i v pováleč-
ných letech. Kromě rozšíření a 
dalších rekonstrukcí vodovod-
ních sítí ve městě (vodovodní 
řady a vodovodní přípojky), 

muselo dojít k dalšímu posílení 
jímání vody pro vodárenské vy-
užití. K tomu došlo někde okolo
r. 1947. V této době udeřila su-
cha, která byla příčinou nedo-
statku pitné vody pro Rokytnici. 
Bez řešení projektem došlo ke 
stavbě k posílení zdrojů pitné 
vody ze spodních vod vybudo-
vaného opevnění na Haničce. 
Zatrubnění bylo v kamenino-
vých trubách napojených do 
stávajících zářezů jímání pitné 
vody. Toto řešení vydrželo až 
do doby výstavby nové dneš-
ní úpravny vody na Prostřední 
Rokytnici. Voda pro vodárenské 
využití se jímá z Anenského po-
toka z Říček. Ale to by se moh-
lo nazvat érou vodárenství pro 
město Rokytnice v O. h. a dal-
ších provozovaných obcí.        

Ing. T. Vídeňský

  Objekt bývalého vodojemu nad Farákem v Rokytnici.

  Bývalá vodárna v současnosti.

Vodárenství v Rokytnici v Orlických horách



Oprava historických varhan v zámeckém kostele v Rokytnici
 Římskokatolická farnost v Rokytnici v Orlických horách vy-
užila v roce 2010 a 2011 možnost čerpat fi nanční prostředky 
z rozpočtu Královéhradeckého kraje v rámci projektu Obnova 
historických varhan, který již několik let vyhlašuje Zastupitelstvo 
Královéhradeckého kraje na záchranu nejcennějších historických 
varhan na území kraje. Je jistě dobrou zprávou, že mezi cenné ná-
stroje patří vedle již opravených varhan ve farním kostele i var-
hany v zámeckém kostele Nejsvětější Trojice v Rokytnici. Jejich 
existence je navíc s největší pravděpodobností spojena s činností 
varhanářské dílny Jiřího Španěla staršího, která působila v Rokyt-
nici v domě čp. 5 od 80. let 18. století. Písemná informace o vzniku 

současných varhan v zámeckém kostele byla nalezena v archívu 
Biskupství královéhradeckého, kde je uložen souhlas Biskupské 
konzistoře z 24.2.1783 k vysvěcení nových varhan zakoupených 
z peněz kostela a bratrstva sv. Josefa. Podle dochovaných pramenů 
tak nástroj v zámeckém kostele pravděpodobně patří mezi jeden 
z prvních nástrojů, které Jiří Španěl st. postavil. Mezi nejznámější 
a nejcennější varhanní nástroj postavený rodem rokytnických Špa-
nělů patří novogotické varhany v zámeckém kostele Nejsvětější 
Trojice v Rychnově n.K. z r. 1843, které jsou odborníky hodnoce-
ny jako památka nejvyšší kvality.
 Vraťme se však k opravě varhan v zámeckém kostele v Rokyt-
nici. V současné době proběhly již dvě etapy jejich obnovy, které 
si doposud vyžádaly náklady ve výši 289 tisíc korun. Královéhra-
decký kraj se na jejich obnově podílel částkou 200 tisíc korun. 
Město Rokytnice v O.h. poskytlo částku 30 tisíc korun. Za poskyt-
nuté prostředky děkujeme! 
 V tuto chvíli jsou vyrobeny všechny poškozené nebo zničené 
píšťaly ze dřeva a cínu, které byly ve vnitřní skříni varhan. Vyčiš-
těna a ošetřena proti červotoči byla celá hudební skříň, opraven 
byl hrací stůl. Zbývá poslední etapa, kterou představuje výroba 
předního rejstříku cínových píšťal, montáž ventilátoru pro pohon 
varhan a samozřejmě kompletace varhan. 

ŘKF Rokytnice v O. h.

  Varhany v barokní skříni z r. 1783 v zámeckém kostele 
v Rokytnici v O.h. prošly úspěšně již druhou etapou svojí 
záchrany.

  Nově vyrobený rejstřík cínových píšťal pro varhany v zá-
meckém kostele v Rokytnici v O.h. z cínařské dílny Josefa 
Šráma z Církvice u Kutné Hory.

HORA MATKY BOŽÍ
KRÁLÍKY

NOČNÍ PROHLÍDKY KLÁŠTERA
každý čtvrtek od 19.30 a 20.30 hodin

v období prosinec – březen

Při nočním osvětlení s průvodcem uvidíte: Ambity, kláš-
terní krypta, Kaple Svatých Schodů, oltáře, sochy, obra-
zy, Nádvoří poutníků, Klášterní kostel.

Prohlídky mimo otevírací dobu po dohodě na
tel.: 605 912 840, 465 631 178) skupiny min. 15 osob

Poděkování

Váženému MUDr. Martinu Macákovi
a zdravotní sestře Janě Janečkové

za jejich dlouholetou a obětavou péči,
díky které se pan Emil Holenda dožil 82 let. 

rodina
Holendova



Malé ohlédnutí za vánočním jarmarkem na rokytnickém zámku

  Sbor z hor jako živý betlém.

  Sboreček dětí a zaměstnanců ZŠ Rokytnice

 Vánoční jarmark na rokytnickém 
zámku, něco před pár lety jen těžko 
představitelného, se stalo skuteč-
ností a dne 17. prosince se otevřela 
brána do zámku pro všechny, kte-
ří si spolu s námi chtěli připome-
nout něco z předvánočních tradic, 
poslechnout zpívání malých i vel-
kých, podívat se, co je kde k mání, 
nebo třeba ze zvědavosti využít 
možnost nahlédnout do interiérů 
zámku a navštívit vánočně vyzdo-
benou zámeckou kapli sv. Petra a 
Pavla. Pro zámek to byla příležitost 
ukázat něco málo z jeho zapome-
nuté slávy a dát všem vědět, že 
ještě stojí za to mít možnost s ním 
spojit prožití společných chvil.
 Z pohledu mého akce pořádaná 
spolu s Městem Rokytnice, rokyt-
nickou základní školou a přáteli 
tradic, předčila veškerá očekávání. 
A to nejen v průběhu samotného 
sobotního odpoledne, ale už v prů-
běhu příprav, na které bylo ostatně 
málo času. Nikdo asi nečekal, kolik 
se nás nakonec na nádvoří zámku 
sejde a už vůbec ne, kolik z vás 
se bude chtít podívat do zámku, 
do kaple, a to i přes to, že čekání 
venku v zimě nebylo jistě nic pří-
jemného, ostatně ani v zámku ne-
bylo zatopeno. Věřím ale, že i tak 
to stálo za to. 
 Díky jarmarku se podařilo ukli-
dit a upravit některé zámecké pro-

story, ale také se třeba dozvědět od 
pamětníků, jak to na zámku chodilo 
a vypadalo před pár lety. V tomto 
směru jsme vděční za jakoukoli 
vzpomínku či obrázek s vazbou na 
zámek či celý zámecký areál. 
 Myslím, že poděkování za to, že 
jsme se mohli na zámku sejít, patří 
všem, kteří ochotně pomohli s pří-
pravou i samotným průběhem akce 
a přispěli tak k navození vánoční 
atmosféry. Poděkování patří i vám, 
kteří jste si udělali čas a přišli. Po-
kud se vám podařilo něco z vánoč-
ního jarmarku zaznamenat, podělte 
se to s námi.

Za nás i za zámek děkujeme. 
Ing. Oldřich Pešek

 S radostí jsem přivítal dohodu rodiny Peškových, nových vlastníků 
zámku s Městským informačním a kulturním střediskem našeho města                
o pořádání vánočního jarmarku v prostorách rokytnického zámku. Myslím, 
že ohlasy na tuto akci jsou velmi pozitivní. Rád bych touto cestou podě-
koval majiteli zámku za jeho vstřícnost a zájem o prezentaci této památky 
veřejnosti. Zaměstnancům Městského informačního a kulturního střediska 
za precizní přípravu celého jarmarku. Veliké poděkování patří samozřej-
mě všem dobrovolníkům, spolkům, živnostníkům a řemeslníkům, kteří se 
mnohdy zcela nezištně zapojili do programu jarmarku a pomohli navodit 
krásnou atmosféru vánoční doby. Pevně věřím, že s takovýmto zájmem       
o věc jsme schopni učinit z této předvánoční akce krásnou tradici.                                                                              

Petr Hudousek, starosta města

Poděkování za vánoční jarmark



Velká mikulášská byla úspěšná

 V pátek 2. prosince v pod-
večer uspořádalo Město Ro-
kytnice Velkou mikulášskou. 
Všechno začalo už odpoledne 
ve škole, kde ve 14 hodin v aule 
vystoupil pěvecký sbor Viola ze 
Žamberka. Následovalo Miku-
lášské zápolení pro děti školní i 
mimoškolní, kterého se zúčast-
nilo 190 soutěžících (!).
 Čekání na čerty a Mikuláše 
na náměstí zpříjemnilo vystou-
pení kapely Amosovy děti a 
pěveckého kroužku Stříbrňák. 
Vlastní příjezd čertů s pojízd-
ným peklem taženým párem 
koní, čertovský rej a následně 
příjezd Mikuláše s anděly byl 
velkým zážitkem. Všechno to 
pekelné běsnění umocňovala 
tajemná hudba. 

   Na závěr byl rozsvícen vánoč-
ní strom a dětem byla rozdána 
Mikulášská nadílka.

ZS

 V páteční podvečer 16. prosince navštívil Rokytnici pěvecký 
sbor Carmina z Rychnova nad Kněžnou spolu se sopranistkou 
Stellou Maris. V kostele Všech Svatých na náměstí předvedli krás-
ný vánoční koncert.                                                                               ZS

Carmina v Rokytnici

Mikuláš v MC Rampušáček

  V pondělí 5. prosince 2011 přišel do Mateřského centra 
Rampušáček v Rokytnici v O.h. Mikuláš s andílkem a těm 
nejmenším rozdal svoji nadílku..“ Foto: LuGr

  Ve dnech 9. a 10. 12. proběhla v Domově na Stříbrném 
vrchu v Rokytnici v O. h. předvánoční prodejní výstava vý-
robků klientů. Foto: LuGr

www.solnajeskyne-vamberk.cz
Husovo náměstí 82, Vamberk 517 54

jitulinkarykrova@seznam.cz
494 620 019 / 733 124 920

„Přihlašte se na cvičení jógy“
Posilte svou snahu pečovat o vlastní zdraví nevšedním

cvičením jógy v prostorách solno-jodové jeskyně Vamberk.
Na cvičení s odborným vedením se můžete těšit od února 2012.

Prosíme zájemce, aby nás kontaktovali na čísle 733124920,
494620019 nebo osobně na naší recepci.

VÝSTAVA V DOMOVĚ
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PLACENO PŘEVODEM

ODBĚRATEL:
 

NOVINOVÁ ZÁSILKA

Co nového v Říčkách
 Od poloviny prosince je v Říčkách opět v provozu obchůdek se 
smíšeným zbožím. Nachází se v budově obecního úřadu. Vlastní-
mu otevření předcházela rekonstrukce prostor nejen pro samotný 
obchod, ale také sociálního zařízení. Byla vyměněna okna a vcho-
dové dveře. V obchůdku mohou lidé kromě nákupu také získat in-
formace o možnostech ubytování, stravování a sportovního vyžití 
v Říčkách a okolí. Mají tam mapy, pohledy a propagační materiály.
 Na sklonku loňského roku byl na zasedání obecního zastupitel-
stva schválen plán kulturních a sportovních akcí na rok 2012: 

 2. února - koncert v kostele, vystoupí Sbor z hor (známý z ro-
kytnického vánočního jarmarku) 

 3. března - Maškarní karneval pro všechny generace na sjez-
dovce u Penzionu Macháček (soutěže, jízdy na čemkoliv, bobo-
vá dráha, občerstvení…)

 24. března - Vítání jara – vynášení smrtky, průvod obcí,      
přátelské posezení U Bigena

 30. května Stavění májky a pálení čarodějnic
 3. června – Pouť v Říčkách – poutní mše v kostele Nejsvětější 

Trojice, slavnostní vysvěcení znaku a praporu obce
 4. srpna – Turnaj v malé kopané – tradiční turnaj na hřišti za 

kostelem
 25. srpna – Loučení s létem – odpoledne plné soutěží a her pro 

děti, večer posezení pro dospělé
 17. listopadu – Lampiónový průvod 
 1. prosince – Mikulášská nadílka a Rozsvícení vánočního 

stromu                                                                                     ZS
Obec Říčky podporuje sdružení podnikatelů

REGION ŘÍČKY.

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE
ERBY A ZNAKY MĚST A ŠLECHTICKÝCH RODŮ

– 15. DÍL

1. tajenka......................................................Karlova Studánka
2. tajenka......................................................Bílé Opavy
3. tajenka......................................................modrém

  Také v letošním roce navštívil děti v Říčkách v Orlických 
horách Mikuláš s andělem a pekelníky. Tentokrát se miku-
lášská nadílka konala v chatě Perla. 
Pořadatelé děkují sponzorům: Obci Říčky, provozovatelům 
chaty Perla, Evě Skalické, rodině Rabasových.   

ZS, Foto: Jitka Blahová

Mikulášská nadílka

SKIINTERKRITERIUM
Mezinárodní závod žákovských 

kategorií v alpských disciplínách 
se uskuteční ve Ski centru v Říč-

kách v Orlických horách v termínu

26. – 29. ledna 2012.
Letos to bude jubilejní 50. ročník.


